

vetkeztében ehhez tárva-nyitva áll az ut, nem hihető, hogy az ellenség nemzetek tovább is engedjék magukat a vágóhídra hurcoltatni.

Ezután szól a miniszterelnök az ország közönségére váró feladatokról. Cikkének ez a része a következőképpen hangzik:

A magyar nemzetnek annyszor kipróbált nélkülözni és tűrni tudását fokozott mértékben kell igénybevennünk s a szent ügy sikere érdekében kerülhetetlen szigorral kell megvárunk mindenkitől, hogy a veszedelemben forgó hazáért bátor lélekkel viseljen el minden nélkülözést.

Ne higgye senki, hogy megértés nélkül, üres lélekkel, közönyösen rójuk a nemzetre az adott sanyaru gazdasági helyzet súlyos következményeit. Tudjuk, hogy szűken jut a kenyér. Szívünk mélyéből átérzzük azt az egész keserves valóságot, a melyik ebben a rideg pár szóban rejlik. Átérzzük a hiányos táplálkozás nélkülözéseit tűrő nép minden szenvedését és minden baját. A lelkiunket adnók oda, ha ettől megkímélhetők a nemzetet.

De nem lehet másként. Nekünk, akik e korban nagy időkben felelősek vagyunk a nemzetért, tennünk kell róla, hogy győzelmesen viselje el e borzasztó mérkőzés minden megpróbáltatásait. Tennünk kell róla, hogy új kenyérig tartson az élelem; hogy az éhínség ki ne üsse a nemzet kezéből a kardot, a mellyel győzelmesen veri vissza az életére törő rablók támadásait.

E kötelességet teljesítjük. Biztosítani fogjuk a katonai kitartásnak gazdasági előfeltételeit. De hogy ezt tehesük, a megelőző évekénél súlyosabb nélkülözések és szenvedések elviselését kell kérnünk a nemzettől. Az itthonmaradottak most általánosan a legsúlyosabb erőpróba előtt. Adjon a nemzetnek ehhez az erőfeszítéshez is erőt az a tudat, hogy ennek az élet-halál harcát vívó haza érdekében kell így történnie s hogy pár hónap sanyaruságának, nélkülözésének hősiesség elviselése után ott lesz az új aratás.

Köztisztviselők háborus mozgalma.

(*) A megélhetési viszonyok egyre fokozódó megnehezülése talpra állította Magyarországnak csaknem egész köztisztviselői karát. Az országnak csaknem minden olyan pontján, ahol nagyobb számban viszik tovább köztisztviselők az állam gépezetét, összevethetőnek szakra, osztályra, kvalifikációra való tekintet nélkül az állami gépezet munkásai, megbeszélják a helyzet tarthatatlanságát, megvitatják az orvoslás eshetőségeit és feliratilag kéri a kormányt a bajok sürgős és radikális elozlatására.

A sajtó és a nagyközönség mindenütt rokonszenvvel fogadja a magyar köztisztviselői kar mozgólódását, melynek jogosultságát, méltányosságát soha közvetlenebbül át nem értette, mint éppen most. A köztisztviselői gyűléseknek legjellegzetesebb vonása különben az, hogy lefolyásuk mindenütt más és más természetű, a kívánságok nem egyöntetűek és hogy az orvoslás módját is egymástól teljesen eltérő eszközök igénybevételében látják. Sok köztisztviselő van, akiben ez a látszólagos szervezetenél bizonyos aggodalmat is kelt. Akik ugyanis a múlt tapasztalataira hivatkozva, csak jól organizált fizetésrendezési mozgalmaktól várnak eredményt, attól tartanak, hogy a rendkívüli divergáló követelések meg fogják nehezíteni a tisztviselői kérdés szánálását és hogy a sok eltérő kívánság között a kormány álláspontja is a kelleténél nehezebben fog kialakulhatni. Ezt az aggodalmat azonban mi nem osztjuk. A helyzet szánálására irányuló jelenlegi országos mozgalomnak legfőbb erősségét

ezidőszerint éppen abban látjuk, hogy a vidéki gócpontokon a most rendezett köztisztviselői mozgalmakat voltaképpen senkiksem organizálja. Mindentútt a nagy szükség, az életviszonyok teljes türehtetlensége veri össze az ország köztisztviselőit teljesen szervezeten, minden rendszer és céltudatosan kidolgozott terv nélkül működő csoportokba és hogy ezek a csoportok azt vetik papirosra, amit éppen gondolnak és aminek belső meggyőződésük szerint kifejezést adni szükségesnek tartanak. Ez a mesterkéletlenség, ez a szem-mellátomást észlelhető szervezetenéltség, frattansabb bizonyítéka annak, hogy a magyar köztisztviselői karnak mostani megnyilatkozása valóban a legsürgősebb bajok erupcionális megnyilatkozása, amelyet mindenütt a lokálisan jelentkező nyomasztó gondok és speciális nehézségek irányítanak. Az egyes csoportok divergáló határozatai, javaslatai és feliratai a kormány állásfoglalására hátráltatólag nem hathatnak. A kívánságok teljesítésének összehangba hozatala, a differenciák kiegyenlítése más tényezők befolyásának van fenntartva. Mielőtt a kormány bármely irányban állást foglalna, az egyes köztisztviselői központok véleményét is bizonyára meghallgatja és ezeknek a tényezőknek jól iskolázott és jól fegyvermezett, az államháztartási elvekkel is jól ismerős képviselői lesznek hivatva az összes kívánságok figyelembevételével egyöntetű javaslatokat terjeszteni a kormány elé.

Legutóbb a vármegyei tisztviselők országos egyesületének igazgatósági ülésén foglalkoztak behatóan e kérdéssel s elhatározták, hogy memorandumot küldenek a miniszterelnökhez, belügyminiszterhez és pénzügyminiszterhez a tisztviselői fizetések sürgős rendezése iránt. A memorandum szokatlan, de a nyomasztó helyzet következtében érthető határozottsággal kívánja, hogy a rendezés ez év júliusáig megtörténjen, s még tovább is megy, mert arra kéri a kormányt hogy május 15-ig megnyugtató választ kapjanak, mert különben az ország összes köztisztviselőit országos kongresszusra hívják össze. Azt hisszük, hogy erre nem kerül a sor, mert mint az eddigiekből is láthatjuk, a kormány a tisztviselők helyzetén a lehetőség szerint könnyíteni akar.

A gazdák biztosító szövetkezete.

Az altruisztikus alapon álló szövetkezeti központok egymásután megjelenő évi mérlegei és közgyűlési jelentései újból megerősíthetnek mindenkit abban a meggyőződésben, hogy az önző célokat kizáró, az erkölcsi alapon álló szövetkezés a legnehezebb viszonyok között is tud sikereket elérni. Legutóbb a Gazdák Biztosító Szövetkezetének évi mérlegét és múlt évi működéséről beszámoló jelentést tették közzé, amelyből kitűnik, hogy a szövetkezet a háborus viszonyok dacára tud folyton erősödni és be tudja váltani a hozzá fűzött reményeket. Ha csak egyéb adatot nem is közlünk az évi jelentésből, mint azt, hogy a múlt évi díjbevétel több mint egy millió koronával emelkedett, már elégséges adat ahhoz, hogy a szövetkezet népszerűsége a gazdaközönség körében folyton emelkedik. Ez szükségszerűleg magával hozza, hogy a szövetkezet anyagi ereje is folyton növekedik és mindig bővebben tudja részletetni üzletfeleit, mindazokat akiknek ragaszkodása tette naggyá az intézetet.

A Gazdák Biztosító Szövetkezetét annak idején a jégbiztosítás türehtetlen drágasága miatt alkotta meg a magyar gazdatársadalom. A jégbiztosítás olcsóbbá tétele terén kétségtelenül vannak már nagy érdemei a szövetkezetnek, de szinte természetzerű, hogy az intézmény fejlődésével fel kellett karolni a többi biztosítási ágakat is, így a tűzbiztosítást, majd később az életbiztosítást. Amikor már mind a három üzletága megerősödött, demokratikus céljainak megfelelően a népbiztosítást honosította meg szinte merészen mondható újítással és a leghumánusabb alapokon. Legújabbán a betöréses lopás elleni biztosítás, valamint a baleset és szavatossági biztosítás lett üzletága a szövetkezetnek. Ezzel körülbelül megközelítette azt a kitűzött célt amelyet alapítói: Károlyi Sándor gróf és munkatársai maguk elé tűztek, hogy a szövetkezetnek a gazdaközönség egyetemes biztosító intézetévé kell fejlődnie, mely a modern vagyonvédelem minden eszközehez hozzájuttatja, ugy a nagy, mint a közép-, de különösen a kisbirtokosokat. A védelem ez eszközeire mindinkább szükségünk van. A háboru viszontagságai rengeteg értéknövekedést idéztek elő a földbirtoknál és annak tartozékainál Bevalhatjuk nyitlan, hogy az ingó és ingatlan vagyon pusztulásának esélyei is megszaporodtak. Mindenki tehát, aki ugy a saját jól felfogott érdekét, mind pedig a közérdeket szem előtt tartja, köteles gondoskodni arról, hogy ha ennek a pusztulásnak kitett javak valami véletlennek áldozatul esnének, a tulajdonosa legalább a pénzbeli ellenértéket kapja meg, hogy hozzá foghasson a visszaállítás, az újja alkotás munkájához.

Takarékoskodjunk a rézgáliccal.

Az idén a rézgálic nemcsak nagyon drága, de a jelenleg rendelkezésünkre álló rézgálicmennyiség nem fedezi a rendes szükségletet sem, ezért a folyó évben a szőlő permetezését a legnagyobb takarékoszággal kell végrehajtanunk.

Az tehát elsősorban a legfontosabb kérdés, hogy lehet-e a szőlőt kevesebb rézgáliczczal is a peronosporától megóvni?

Lehet, még pedig a következő szempontok figyelembevételével:

1. Gondos talajmunkával. Szőlőnkből távolítsunk el mindent, ami nem odavaló; száraz lombot, galyat, különös gondnal irtuk ki a felverődő gyomot, gondoskodjunk arról, hogy szőlőnket mennél jobban átjárhassa a levegő s a napsugár: talaja legyen teljesen tiszta.

2. Korai aggatással (kötözéssel). A szédült, lelőgő hajtásoknál a nyirkos talaj közelsége különböző okokból elősegíti a fertőzés bekövetkezését. A hajtásokat lehetőleg bokor-szerűen kössük fel, a tüke alján és derekán kidomborodva dongásan, kosárszerűleg hajakjuk.

3. A bepermetezendő lombfelület csökkentésével. Ezt elérhetjük: 1. Ha a rendesnél 2-3 levéllel rövidebbre csonkázunk. 2. Ha a felesleges hajtásokat — főleg a sűrűn ültetett szőlőkben és a gyorsan utánanövő fajtkáknál állandóan eltávolítjuk. 3. Ha nyár folyamán az ugarhajtások alsó és felső részéről egy-egy levélet eltávolítunk. 4. Ha a fürtöket viselő hajtásokról a fürt felett az ötödik levéltől kezdve, egy-

A „MODIANO-CLUBSPECIALITE“ SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRRAK ÁRA

ma

20 fillér.

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN.

Minden könyvecskén rajta van a védjegy és a gyáros aláírása



S. D. Modiano

egy levelet eltávolítottunk. 5. Ha a hónaljhajításokat mindig idejében eltávolítjuk. A lombcsökkentésnek azonban nem szabad odáig terjednie, hogy a jövő évi fa beérése veszélyeztetnek.

Tehát ritkítani, de nem kópszálni.

Ily módon permetezőanyagban körülbelül 20 százalékot takaríthatunk meg.

4. A permetlével való takarékoskodással,

a) Ennél a főszabály az, hogy minél alaposabban, gondosabban végezzük a permetezést, annál kevésbé lesz szükségünk pópermetezésre.

b) A permetezést ezidén tehát vagy csak jól begyakorlott, ügyes munkásra szabad bízni, vagy pedig az ellenőrzésnek kell — még ha nagyobb költséggel és fáradsággal is — tökéletesnek és szigorúnak lennie.

c) A munkás — ha egyébként az idő nem sürget — végezzen el egy nap inkább kevesebbet, de jól.

d) Munkáját okvetlenül ellenőrizze a hozzáértő szőlősgazda, kezelő sítb. szeme.

e) A permetezőkészüléknek feltétlenül teljesen jókarban kell lennie, az tehát a permetezés megkezdése előtt alaposan kitisztítandó és esetleges hibái előzetesen kijavítandók.

f) A permetezőt ha kipróbáljuk, a permetlével ne bocsássuk a levegőbe, vagy a földre, hanem a földre.

g) Használjunk olyan permetezőt, melynek csöve félkézzel zárható és nyitható (u. n. revolverpermetező), ha ilyen nem volna, készítségünk permetezőnkre félkézzel nyitható csapot, mert csak ezzel teljesíthetjük azt a követelményt.

h) hogy a permetlé ne hulljon a sorok közt a földre, a mi kb. 15—30% anyagvesztéssel szokott okozni.

i) Ha ilyen félkézzel zárható és nyitható permetzőcsővel nem rendelkezünk, akkor végezzük el a permetezést előbb a sornak csak az egyik oldalán, a másik oldal permetezése céljából pedig forduljunk még egyet.

j) Ha nem fogatos permetezőt használunk, akkor használjunk csak egy és kifogástalan szórású díóval ellátott permetezőt.

5. A permetezés idejének és módjának helyes megválasztásával. a) Mivel a Peronospora nedves, meleg és ködös időjárás beálltával lép fel legerősebben, ha tartós esőre van kilátás, különösen a csonkázás utáni hetekben, feltétlenül alaposan kell permetezni, ellenben megtakaríthatjuk a permetezést ha száraz, napos, szeles idő jár.

A permetezési idő helyes megválasztásával pópermetezést takaríthatunk meg (igaz, hogy néha csak csekély késedelmén mulik a siker). Az időjárás gondos megfigyelése tehát legfontosabb irányítója legyen a permetezési munkálatoknak.

b) A májusi permetezéshez elegendő fél-százalékos bordói-lé.

c) A többi permetezéshez elegendő egy százalékos bordói-lé alkalmazása.

d) Ha a fűtperonospora önmagában vagy csekély levelperonospora mellett lépne fel, akkor a levelpermetezést nem kell olyan pontosan végezni, hanem inkább a fűtökre kell nagyobb gondot fordítani és viszont. A fűtpermetezéseknél (porozásoknál is) feltétlenül

használjunk olyan permetező-szereket, amelyek a fűtöket szabadabbá teszik (a leveleket elhajlíthatják).

Ha a fenti utmutatásokat betartjuk, akkor 25 esetleg 40% permetlével takaríthatunk meg. Erre a takarékosagra készlet nemcsak a rézgálichiány s ennek az anyagnak magas ára, hanem kötelességünk takarékoskodni közérdekből, hazafias kötelesség teljesítés címén is. A közérdek előmozdításával egyuttal egyéni érdekünket is védjük. Mert ha minden szőlősgazdának jut rézgalic és valamennyi permetezhet, akkor az egész országban sokkal gyengébben lép fel a Peronospora, vagy legalább is nem tud annyira elhatalmasodni, úgy hogy az egyes birtokos szőlője is kisebb veszélynek lesz kitéve.

H I R E K.

Repülőharc a karszton . . .

Olasz keselyük nyugatról jönnek.

Zúgva, búgva keletre mennek.

Csillog szárnyuk, csillog farkuk,

Mozdulni azt még sem látjuk.

Repül sorban mint az orkán,

Mindegyikük veszélyt hozván.

Nézz a földre, nézz a légb,

Vitéz magyar tekintésébe.

Téged keres, téged vadász.

Az a célja, hogy megatázz.

Hirtelen magyar sólyom röppen magasba

És már a nehéz keselyű kering alatta.

Nyílsebesen csap le rádja

Ott, ahol az olasz nem is várja.

A nagy madár bukik zuhan onnan felül

S állott szívvel a földön szétterül.

Gyönyörűen ragyog a nap

Csendes minden az ég alatt.

Van-e oly szép a világon,

Mint így egy magyar sólyom szárnyon.

A harc téren 1917. III/20. Tábortábori posta 415.

Weidner Dési Ernő

m. kir. honv. ezredes.

— A honvédelmi miniszterium új államtitkára. A hivatalos lap közli, hogy a király *Tabajdi Kálmán* altábornagyot honvédelmi államtitkárrá kinevezte. Az új államtitkár most ötven éves; legutóbb a budapesti honvédkerület parancsnoka volt.

— **Hunkár Dénes** főispán egészsége, mint már megirtuk, teljesen helyreállott s szombaton este visszaérkezett székvárosába. A szanatóriumi kezelés után a vármegye főispánja pár heti üdülést élvez, amely idő alatt a főispáni teendőket helyette a vármegye alispánja látja el.

— **Kitüntetés.** Ó cs. és apostoli Királyi Felsége legkegyelmesebben adományozni méltóztatott a vaskorona-rend 3. osztályát a hadidíszítménnyel és a kardokat díjmentesen az ellenség előtt tanusított vitéz és eredményteljes magatartásuk elismeréséül: **Sepsibacznai Toókos Gyula**, egy honv. hegyi dandár parancsnokságnál beosztott 7. honv. huszárezredbeli létszámifélt vezető vezérkarhoz beosztott századosnak és **Szarvaskendi és Óvári Sibrik Sándor** 7. honvéd huszárezredbeli századosnak; elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicsérő elismerés ujjalag a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék: az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismeréséül: **Giczei Giczey György** a 41. honv. tábori tarackosrezrednél, beosztott 7. honvéd tábori ágúsezredbeli századosnak; **Petőcz Miklós** 7.,

Makay Imre, a 41. nehéz honv. tábori tüzérezrednél beosztott 7. honv. tábori ágúsezredbeli főhadnagyoknak, **Herzl Kálmán** 7. honvéd tábori ágúsezredbeli tart. főhadnagynak; az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása és kiünő szolgálatai elismeréséül: **Giczi-Assa** és **Albánczkürti Ghyczy Géza**, az 1. népf. huszárezrednél beosztott 7. honv. huszárezredbeli alezredesnek; elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicsérő elismerés — a kardok egyidejű adományozása mellett — tudtul adassék az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül: **Farkasfalvy Farkas Zoltán**; a 7. honv. huszárezrednél beosztott szolgálaton kívüli viszonybeli hadnagynak.

— **Főispáni helyettesítés.** Mint lapunk más helyén megirtuk, a főispáni teendőket **Hunkár Dénes** főispán üdülési szabadságának ideje alatt helyettese látja el. A főispán helyettesítésével a m. kir. belügyminiszter **dr. Véghely Kálmánt**, Veszprémvármegye alispánját bízta meg.

— **Csolnoki Jenő dr. Veszprém.** A magyar földrajzi társaság tagjai **Csolnoki Jenő** dr. elnök és **Hézszer Aurél** dr. titkár vezetésével a Balaton körüli tanulmányutjukban pénteken délelőtt Veszprémbe érkeztek, s egész nap itt tartózkodtak. A tudós társaság tagjait **Lackó Dezső** főgimn. igazgató a veszprémi múzeum országos nevű igazgatója fogadta; akinek kalauzolásával megtekintették a város nevezetességeit és meglátogatták a múzeumot is. A társaság tagjai ezután tovább folytatták tanulmányutjukat.

— **Kitüntetés.** Ó felsége a király **dr. Sándorfi Miksa** Veszprém vármegyei tisztelbeli főorvos, nyugalmazott veszprémi járásorvosnak, a közegészségügyi szolgálat terén szerzett érdemei elismeréséül, **Ferenc József** rend lovagkeresztjét adományozta. A királyi kitüntetés egy emberöltőn át teljesített érdemes munkásságnak honorálása s ezért **dr. Sándorfi Miksát** kitüntetése alkalmából vármegyeszerte melegen ünnepelek.

— **Az alispán a várm. tisztviselők orsz. együletének igazg. ülésén.** **Dr. Véghely Kálmán** alispán f. hó 2-án délután részt vett a vármegyei tisztviselők országos együletének igazgatósága ülésén. Az igazg. ülésnek legfontosabb tárgya volt a tisztviselők háborus segélyének illetve fizetésüknek a rendkívüli módon megnehezedett megélhetési viszonyok következtében szükségessé vált rendezése. Elhatározta az igazgató választmány, hogy memorandummal fordulnak egy a miniszterelnökhöz, a belügyminiszterhez és a pénzügyminiszterhez, olyan értelemben, hogy a fizetésrendezés lehetőleg július elsejére megtörténjék. Ha a kérelem teljesítését a kormány kislátásba nem helyezi, úgy az ország összes tisztviselőit országos kongresszusra fogják összehívni.

— **Uj ügyvéd Enyingen.** **Dr. Sági Ede** ügyvédjelölt a **dr. Weil** és **dr. Lenkei** ügyvédek volt irodavezetője a napokban Budapesten sikerrel letette az ügyvédi vizsgát. Az új ügyvéd **dr. Lenkei Lajos** enyingi ügyvéd irodáját átvette és azt a régi helyiségben (Weil-ház) folytatja tovább.

— **Kitüntetés.** Ó cs. és apostoli Királyi Felsége által erre felhatalmazott parancsnokság által adományoztatott: az 1. oszt. ezüst vitézségi érem ujjalag az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül: **Gesz Károly** tart. őrmesternek a 7. honv. huszárezredben; az 1. oszt. vitézségi érem az ellenség előtt elesett **Grotta Béla** tart. zászlósnak a 31. honv. gy. ezredben, továbbá **Tesch József** őrmesternek; **Rakovszky György** tart. zászlósnak, **Strausser György** hadapródjelöltnek, **Szamuél János** tizedesnek, **Bicskey Sebestyén** tart. zászlósnak a 7. honv. huszárezredben; a II. oszt.

"PAX"

HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYEK!

Sajnálattal tudatjuk a 1. cigarettázó urakkal, hogy mindenemű anyag roppant megráguulása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal felemelni.



— 1 KÖNYVECSKE (SODORNI VALÓ) „PAX” CIGARETTAPÁPIR ÁRA 20 FILLÉR. —

erőteljes vítérségi érem ujjal Haulics András I. osztályú fegyvermesternek, Juhász József törzserősternek a 7. honv. huszárezredben; a II. oszt. ezüst vítérségi érem Csivre Géza tart. huszárnak; Pistej Marian népf. őrmesternek, Német János szakaszvezetőnek, Walter Károly népf. tizedesnek, Takács Pál őrmesternek, Rutmayer József huszárnak, Somogyi Sándor, Jerik Pál, Kovács Károly népf. szakaszvezetőnek, Andrejka István tizedesnek, Hók István, Jung Rudolf szakaszvezetőnek, Hungwald Ignác, Balog Imre huszároknak a 7. honv. huszárezredben; a bronz vítérségi érem ujjal: dr. Kuntzi Ernő tart. hadapródnak a 3. honv. tábori ágyusezredben.

— **Veszprémi fuvar hős halála.** Részvétellel értesülünk, hogy dr. Huszár Mihály, Reif Ignác, idevaló polgár fia Montenegroban, Orahova közelében szívrohant következében viseli halált halt. Sok jó barátja és ismerőse viseltetik részvétellel tragikus sorsa és bánkódó szülei iránt.

— **A hadiárva új szanatóriuma a Balaton mellett.** A gyermekszanatóriumi tanácsnak Romy Béla államtitkár elnöklésével a héten tartott ülésén Fodor Oszkár dr. igazgató bejelentette, hogy Balatonszabadi elkészült a hadiárva kétszázhuszonöt ágas első szanatóriuma. Lőrinczy György javaslatára Övdri Ferenc dr. országgyűlési képviselőt ügyvezető elnökké választották, majd Adorján Antal dr., Fischer Aladár dr., Lichtenberg Kornél dr. felszólalása után nagy küldöttség ment a városházára Bárczy István dr. polgármesterhez, a kit arra kért, hogy a Rózsadombra tervezett nagy központi gyermekkorház közműveinek mielőbb való megépítését tegye lehetővé. A polgármester azt felelte, hogy minden rendelkezésére álló eszközzel siettetni kívánja a kórház felépítését és a balatoni új szanatóriumban a főváros közönsége nevében több ágyalapítványt kíván létesíteni.

— **Jótekonny adomány.** A veszprémi takarékpénztár 50 koronát volt szives adományozni a veszprémi jótekonny öngyűlésnek. A szives adományért ez uton is halás köszönetet mond öv. Patzi Jenőné elnök.

— **Az új rekvizálás eredménye.** Az újabban a 200 földnél nagyobb birtokosok ellen elrendelt és Holitscher Károly országgyűlési képviselő, a közéletvezető hivatal elnökének megbízottja felügyelete mellett végrehajtott rekvizálás eredménye a vármegye négy járásában (a devecseri járásban folyó hó 11-én fejezik be a rekvizálást) több mint negyven vagon gabona.

— **Köz. biz. ülés.** Veszprémvármegye közgazgatási bizottsága folyó hó 10-én tartja meg rendes havi ülését.

— **Adjunk könyveket a katonáknak.** A m. kir. 41. honvéd gyalog hadosztály saját körletében egy „Katona otthon” létesített, a melyet többek között a veszprémi háziezredek rajonából visszatérő és rövid pihenést élvező katonái vesznek igénybe mindaddig, míg hivatásuk őket ismét az első tüzérvonalra nem szólítja. Ennek a katonai otthonnak sűrűsége új iranyú könyvekre, folyóiratokra volna szüksége. Hadvezetőségünk ugyanis a katonai otthonok könyvekkel való ellátását csak a rendelkezésre álló korlátolt eszközökhöz képest és fokozatosan eszközölheti, így a tekintetben, hogy a mi katonai otthonunk nemes céljának már most teljesen megfelelhessen, a m. kir. 31. honv. gyalogezred pótszászlóalj parancsnoksága a közönség hazafias áldozatkészségét fordul abban a biztos reményben, hogy bizonyára nem fog elzárkózni az elől, hogy felesleges és nélkülözhető könyveit hős katonáink rendelkezésére bocsássa. Felhívjuk tehát a vármegye és Veszprém r. t. város hazafias közönségét, hogy a fenti hazafias célra könyveket és folyóiratokat adományozzanak és az adományozott könyveket és folyóiratokat f. hó 20-ig a pótszászlóalj parancsnoksághoz küldjék be, a honnan hivatalból továbbítják azokat a 41. honvéd hadosztályhoz.

— **A katonai fölmentések revíziója.** Félhivatalosan jelentik: A fölmentésekhez fűződő közérdeknek mennél teljesebb megóvása és a fölmentések ellen tett panaszok megszüntetése érdekében a közvélemény megnyugtatása szükségessé teszi a katonai szolgálat alól engedelmezett fölmentések

revízióját, a mit a kormány el is rendelt. A fölmentések revíziójánál a katonai érdekek kielégítése mellett a legfontosabb állami, köz- és mezőgazdasági érdekek is természetesen megfelelő figyelemben fognak részesülni.

A revízió egyik alapeszméje az is, hogy a ki nélkülözhető, az vonuljon be, az pedig a kit más egyénnel pótolni lehet, ugyancsak a hadvezetőségnek jusson rendelkezésére.

A pótlásnál minden vállalat, üzem stb. mindig a maga hatáskörében köteles gondoskodni nem védőköteles egyének, vagy női munkaerők alkalmazásáról. Egyes esetekben a katonaság is fog pótlásul adni harctéri szolgálatra, alkalmatlan egyéneket.

Revízió alá kerül a katonai szolgálat alól fölmentett valamennyi magyar és osztrák állampolgárságu, boszniai és hercegovinai tartományi illetőségű tiszt (tisztjelölt) és legénységi állományú egyén fölmentése. Minden fölmentett egyén, a ki egyedül van fölmentve az üzennél, vállalatnál stb., továbbá a mező- és erdőgazdasági érdekből fölmentett minden egyén összeírás céljából a birtokában levő katonai igazolvánnyal (fölmentési lappal) tartózkodásának, illetve alkalmaztatásának helyén személyesen tartozik jelentkezni a községi előjáróságnál, illetve városi polgármesternél. A közhatalosságok és közüzemek alkalmazottait hivatalból írják össze. Ha valamely magánüzemben vagy vállalatnál egyénél több fölmentett van alkalmazva, ezeket a fölmentetteket az üzem vagy vállalat tulajdonosa tartozik bejelenteni. A hadseregviszáttal megbízott üzemek, a vasutak (közúti vasutak kivételével) és hajós vállalatok, bányüzemek, valamint a pénzügyi szolgálatok alkalmazottai fölmentésének revíziójáról külön fognak intézkedni.

A fölmentettek jelentkezésére vonatkozó közlelbi rendelkezéseket a községi előjáróságok és a városi polgármesterek a helyi szokások módján, városokban hirdmény útján fogják közhírré tenni.

Mindazokat a fölmentetteket, a kik az előírt kötelezettségüknek a közhírré tett időben nem tesznek eleget, fölmentésük jogosultságának elbírálása nélkül tényleges szolgálatra azonnal be fogják hívni és a katonai büntető törvények értelmében felelősségre fogják vonni.

A fölmentetteknek is, a fölmentést véleményező hatóságoknak is a legszigorubb kötelezettségük, hogy a fölmentések igazságos és sikeres fölülvizsgálata céljából előírt kötelezettségüknek idejében lelkiismeretes pártatlansággal tegyenek eleget.

— **Adomány a hadiárva javára.** Kelemen Imre nagykereskedő 100 korona adományt küldött a Veszprémben létesítendő hadiárva javára.

— **A nyári időszámítás és a vasút.** Az államvasutak igazgatósága közli: Április 15-ről 16-ra hajó éjjel az államvasutak vonalain a nyári időszámítás lép életbe. Ennek következtében a vasúti órákat április 16-án reggeli két órakor egy órával előre, azaz három órára igazítják. A menetrend nem változik. Azokat a személyszállító vonatokat a melyeknek közlekedése az átmeneti időpontot érinti, arról az állomásról, a hol az átmeneti időpontja előtt utoljára megállanak, egy órai késéssel fogják elindítani.

Eladó

6 szobás
butorozott villa
Balaton-
almádiban

Gyógyszertár

metek. A hadseregnek most, amikor mindenütt dönt, talán végső összecsapásra készül, egyre nagyobb mértékben van szüksége fémekre. Bár már sok fölhívást kiadtak, mégis akadnak még olyanok, akik otthon sokkal inkább nélkülözhető fémkészleteiket eldugják, abban a reményben, hogy a fémbeszolgáltatás végső terminusa után esetleg pénzrel megváltathatják a fémbeszolgáltatásra kötelezett fémeket, vagy a reájuk váró büntetést. Azok, akik ilyesmiben reménykednek, alaposan meg fogják járni, mert ilyen irányú intézkedést nem fognak életbe léptetni, pénzzel nem lehet majd megváltani a fémeket s így az ilyen hazafiattlan fémeket elejétől elemek még azonkívül, hogy fémkészleteiket elkobozzák, súlyos pénzbüntetést is fognak kapni.

— **Vetési muharmag.** Közhírré teszem, hogy öv. Neu Józsefné és fia helybeli cégnél vetési célokra muharmagot lehet kapni. Az erre igényt tartók jelentkezzenek utalványért a polgármesteri hivatalban. Veszprém, 1917. április 2-án. Dr. Komjáthy polgármester.

— **Közlelítási hírek.** Az aszalt szilva a héten megérkezett Veszprémbe. Mindössze 110 ládat — egyenkint 25 kgr. — Kapot a város s az előjegyzés is oly nagy, hogy készlet már alig van. Az aszalt szilva kgramját 2 kor. 70 fillérért adja a város. — A v. tanács rendelt 3000 doboz norvég szardiniát a. A Haditermény R.-ság értesítette a várost, hogy március 31-én gyorsárúként föladata a küldeményt. A szardiniát kereskedők útján hozza forgalomba a város, a kereskedők egynegyedese dobozonkint 3 kor. 20 fillérnél drágábban nem adhatják el. — Április elsejétől kezdve a kenyérlisztet kukorica liszttel kiegészítve kapja a közönség, az erre vonatkozó tudnivalók lapunk más helyén található.

— **Rendelet a Cipőközpontról.** A hivatalos lap 4-ik száma rendeletet közöl a Cipőközpontról felállításáról. A központ vezetésében a cipőgyári vállalatokon és a cipőkereskedőkön kívül a fogyasztók is képviselve lesznek. A rendelet értelmében mindazok, akik továbbadís céljából cipőt raktáron tartanak, külföldről behoznak, vagy készítenek, kötelesek készleteiket az április 15-iki állapot szerint legkésőbb április 21-éig bejelenteni s ezt a bejelentést minden hónap 15-én megismételni. A bejelentett készlet fölött csakis a Cipőközpontról rendelkezik. Ha azonban egy hónapon belül nem veszi át az árut, a zárlat megszűnik. A központ a cipő árát szabályozó rendeletben megállapított módok szerint huzeti ki. A rendelet, mely szigorú büntető határozatok tartalmaz csakis a polgári cipőkészletekre vonatkozik.

— **Jelentkezés Székács-féle nemesített buzavetőmagért.** Az Árpádalmi uralom igazgatósága felhívta a Gizdasági Egyesületet, hogy jelentse be a Veszprémvármegyei gazdák nemesített buzavetőmag szükségletét az őszi vetéshez. Az egyesület igazgatósága 500 mm. Székács-féle nemesített buzát jegyzett elő a vármegye gazdaközönsége részére. Felkéri a gazdákat, hogy akik ezen vetőmagból részesülni óhajtanak, igényüket jelentsék be az egyesületnél. Az előjegyzés alkalmával tudatni kéri, hogy hol fekszik a birtok, milyen annak a talaja, mily trágyaerőben van a föld, gyakran lép-e fel a rozsdá és szokott-e nagyobb károkat okozni. Ezeket azért kell tudni, hogy a viszonyoknak megfelelő válfajú nemesített buza vetőmagról gondoskodjék.

— **A „Darwin”** Dr. Fülöp Zsigmond népszerű természettudományi folyóiratának április 1-i száma igen érdekes és változatos tartalommal jelent meg, melyből felelmitjük a következő cikkeket: Sokolovsky: A rozmár. György Lajos: Az akaratszabadságról. Dr. Horváth Károly: Növények és hangyák. Dr. Práger Márton: A gáz a hadviselés szolgálatában. Kresz Ödön: Gazdálkodás a szőnel. Hauser Miklós: Zepelin. Különfélék: Az irodalmunkban igazán hézagpótló, kitűnő folyóiratának előfizetési ára fél évre 5 kor. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal, Budapest, Andrassy-ut 60.

— **Szöllőkötöző pórtanyag.** Közhírré teszem, hogy a vármegye alispánja szöllőkötöző anyagok beszerzésére a szöllőkötöző papírzsineget ajánlja. Aki erre igényt tart, forduljon megkeresével a Magyar Textilipar R.-T. Rózsahegyi Fonógyárához és a „Pátia” korinthiai papírgyár előadási irodájához. (Budapest, VII., Rákóczi-ut 6 sz.) Veszprém, 1917. március 31-én. Dr. Komjáthy polgármester.

— **A gazdasági szükséglet címén visszatartható burgonya.** A burgonya kötelező bejelentésére és rekvirálására vonatkozó eddigi rendelkezésekkel szemben, — mint a hivatalos lap 4-iki száma közli — ezentul gazdasági szükséglet címén csakis annyi burgonya tartható vissza, amennyi a gazdaság vietele és az állatállomány fontartása érdekében feltétlenül szükséges. Ezt a mennyiséget a rekviráló-bizottság állapítja meg.

— **A tengeriliszt forgalombahozataláról.** Közölni teszem, hogy a vármegye alispánjának 6742—1917. számú körrendelete értelmében folyó évi április 1-től kezdődőleg a hatósági liszt csakis akként adható ki, hogy az igényjogosultaknak a megállapított lisztmennyiség csak 75 % erejéig szolgáltatható ki a háromfajtájú (tészta, főző és kenyér) gabona lisztben, míg 25 %-a tengerilisztben (darában) adandó ki még pedig akként, hogy külön a tengeriliszt és külön egyéb lisztmennyiség. A kereskedőknek a tengerilisztet más lisztel keverve árusítani tilos. A tengerilisztért követelhető legmagasabb ár a közvetlen fogyasztás céljaira szolgáló forgalomban kgr.-ként 70 fillér. Tengeriliszt keverékből készült kenyér ára kgr.-ként 60 fillér. Veszprém, 1917. április 4. Dr. Komjáthy polgármester.

— **Három költő háborús versei** jelentek meg együtt Radó Antal népszerű vállalata, a Magyar Könyvtár egyik legújabb füzetében. Mind a hárman ismert és kedvelt nevek még a béke idejéből: Hangay Sándor, Kiss Menyhért, Oláh Gábor. Külön, önálló egyéniségek, de mind a hármban közös, hogy a háború nagy élménye mélyen megrendítette őket s mind a hárman kiváló mesterei a vers formájának. Háborús költészetünk legjavából való ez a füzet, mely a Lampel R. (Wodianer F. és fia) cég kiadásában jelent meg; ára 72 fillér.

— **A nyári időszámítás bevezetése a m. kir. államvasutak vonalain.** Folyó évi április hó 15-ről 16-ra hajló éjjel a m. kir. államvasutak vonalain a „nyári időszámítás” lép életbe. Ebből kifolyólag a vasuti órák április hó 16-án reggeli 2 órakor egy órával előre azaz 3 órára igazíthatnak. A menetrendek a „nyári időszámítás” bevezetése folytán nem változnak. Azok a személyzártú vonatok, amelyeknek közlekedése az átmeneti időpontot érinti arról az állomásról, ahol az átmenet időpontja előtt utoljára megállanak, egy órával késéssel fognak indítani. Budapest, 1917. évi március hó 27-én. Tolnay államtitkár elnök.

— **„Doktor Senki”** Ez a címe Gábor Andor, a szikrázóan eleven tollú magyar író legújabb humoros regényének, amelyet a „Szepasszony”, „Dollárpapa” s több más nagyszerű darab szerzője, Budapest társadalmi életéből merítette. A munka a „Pesti Napló” márciusi, áprilisi és májusi számaiban fog megjelenni. A „Pesti Napló”, mely egyike a legelterjedtebb fővárosi napilapoknak, régi kedvence a művelt magyar közepesrétegnek. Hatvannyelven éves pályafutása alatt mindig zászlóhordozója volt a haladás és demokrácia eszméinek s e programhoz válságos korszakunkban jobban ragaszkodik, mint valaha. Munkatársai, díszei a magyar újságírásnak s névsorában a magyar irodalom kitünőségei helyet foglalnak. Kérjen mutatványzatot a Pesti Napló kiadóhivatalától: Budapest, VI., Vilmos császár-ut 55.

— **Új rendelet a hadisegélyről.** Eddigi gyakorlat szerint nem kapott hadisegélyt az olyan bevonult katona családja, aki az állam, vagy egyesek részéről a hadiszolgálat teljesítése idején fizetésben részesült. A honvédelmi miniszter most valamennyi vármegye alispáni hivatalához rendeletet intézett, amelyben új méltányos elvek szerint szabályozza a hadisegély utalványozását és az arra való jogosultság megállapítását. A rendelet alapján bevonult egyén az állam vagy egyesek részéről díjazásban térítés díjban részesül: a segély megállapításánál csak akkor lehet akadály, ha ennek a díjazásnak egy napra eső összege nagyobb mint amennyi volt az illető egyénnek átlagos napi keresete. Ellenben ha az a díjazás kisebb az átlagos napi keresetnél, akkor a két összeg között lévő különbözet erejéig a segély megállapítandó. Abban az esetben pedig ha a bevonult egyén nem ugyanabban a városban, községben teljesít szolgálat, ahol a családja lakik: a család részére segély még akkor is megállapítható, ha a jelenlegi díjazás nagyobb volna, mint a bevonulás előtti átlagos napi kereset. A miniszter utasította a vármegyék alispánjait, hogy az eddig elutasított ilyen tárgyu kérvényeket vizsgálják felül, jövőben pedig a most kiadott rendelet elvei szerint bírálják el a hadisegélyt kérő folyamodványokat.

— **Veszprémben a villasoron eladó egy adómentes négyszobás modern villa szép kerttel.** Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.

— **Az önkéntes fémbeizoláltatás végső határidejét a honvédelmiügyi miniszter értesülésként** szerint április 30-ban állapította meg. Ezen utolsó határidő tartama alatt bizonyára minden késedelmező beszolgáltaitja heverő fémkészleteit, amelylyekre a hadseregnek most már nagyobb és sürgősebb szüksége van, mint bárkinek. Még mielőtt a büntető rendelkezések életbe lépnek, készpénzben és rögtön beváltják a fémeket a hivatalos fémbeaváltók a hatóságilag megállapított áron.

— **Gépirónó ajánlkozik irodai alkalmazásra, ki más irodai teendőkhöz is kegyelkezik. Cím a kiadóban.**

— **Az Élet virágvasárnapi száma.** Az Andor József szerkesztésében megjelenő szépirodalmi és művészeti hetilap április 1-i száma úgy szellemi, mint illusztrációs részében — igazi ünnepi szám. Művészeti és aktuális képek gazdag pompájában a magas nivóju cikkek, szépirodalmi olvasmányok egész sokaságát közli. Anka János a virágvasárnapról irt magasan szárnyaló vasárnapi levelet, Boros Ferenc értékes cikkében irodalmi kérdéseket tárgyal. Laczkó Géza gyönyörű illusztrált legendája külön érdekessége a lapnak. A szépirodalmi részben még Fábian Géza mely versét, Pásztor Lőzsef poétikus elbeszélését és René Bazin nagyeredetű regényét találjuk. A Kultúra rovat ezuttal is gazdag. A Hétről-hétre rovat a Magyarországi visszatartatásról közöl eredeti felvételeket és egy pompás verset Sassy Csabától. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I., Fehérvári-ut 15. szám. Előfizetési ára félévér 10 korona. Mutatványzatot készséggel küld a kiadóhivatal.

— **Balatonalmádban az Öreghegyen egy 500 négyszögöl telken épült adómentes új emeletes villa eladó.** Érdeklődők felvilágosítást kapnak e lap kiadóhivatalában.

— **A faggyu rekvirálása.** A hivatalos lap ma közli a kormány bejelentését, amely a marha és juh-faggyu kötelező bejelentése felől intézkedik. A rendelet szerint a mészárosok, hentesek és konzervgyártással foglalkozó vállalatok kötelesek minden heten legalább egyszer az üzemükben nyert faggyumennyiséget, a Zsir-Központnak bejelenteni és a kereskedelmi miniszter által által megállapított áron eladni. Az Olaj Zsiripari Központ engedélye nélkül nyers-faggyut másnak, mint a nevezett társaságnak nem lehet átengedni. Amennyiben a Zsir-Központ a bejelentéstől számított 8 napon belül a bejelentett faggyu átvétele iránt nem rendelkezik, a zsír és szék-faggyu étkezési célokra, a hulladékfaggyu pedig ipari célokra felhasználható. A rendelet egyik szakasza arról intézkedik, hogy az Olaj és Zsir-Központ a nyersfaggyu feldolgozását illető utasításait olyképpen kötelesek megadni, hogy az étkezési célokra alkalmas összes faggyumennyiségek elsősorban közlelmelési célokra dolgozandók föl. Az így feldolgozott készletek kizárólag a Közlelmelési Hivatal utasításai szerint hozandók forgalomba. A rendelet kimondja azt is, hogy ezentul faggyu 100 kgrnál kisebb mennyiségben is csak igazolvánnyal lehet vasuton, hajón, vagy gépkocsin szállítani.

— **Eladó egy nagy saroktelek építkezés céljaira a vámosi-uti telepen. — Eladó továbbá egy murvabánya és egy homokbánya. — Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.**

— **Az Erőkes Újság** az új évszázad küszöbén büszkén mutathat rá arra a nagy népszerűsége, mely a magyar közönség soraiban körülveszi. Ez a népszerűség jogosult, mert az Erőkes Újság a legfűgűgűben számol be a legművészebb és legérdekesebb képekben a világ eseményeiről. Hű tükre a nagy háborúnak, de emellett nincs olyan feljegyezni való esemény, melyet képen meg ne örökítene. Művészeti kiállításai mind díszesebb és tökéletesebb. Színes mélynyomású képei, melyeket a nyomdai-papar szencziójaként mostanában bevezetett, ünnepi számaiban már állandósultak és husvét, aztán pünkösdi számaiban is ilyen színes mélynyomású művészeti képek díszítik. Aki 5 koronával egy negyedévre előfizet, minden ráfizetés nélkül kapja meg a gazdag husvét és pünkösdi számot összes mellékleteivel együtt, bár ezek ára egy korona lesz. Az Erőkes Újság előfizetői közé belépni azért is előnyös, mert az előfizetőt ingyen kapják az esetleges rendkívüli számokat is, kivánatra megkapják Molnár Ferenc „Az aruimi erdő titka” című könyvét, azonkívül részlelmében abban a számos kedvezményben, melyet a lap csakis előfizetői számára tart fenn. Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal Budapest, V., Vilmos császár-ut 78.

— **Akinek szép kocsi vagy hintó kell, földleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzét, mert Varjas Lajos bogárné és kocsi gyártó-mesternek Veszprémben, a Hoszszu-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepen olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely**

a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bogárné és kocsi gyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dúsz raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsiherékől a legfényesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— **Egy jó házból való fiu tanoncul felvétetik fizetéssel Fodor Ferenc könyvnyomdájában.**

Hivatalos jelentés.

9500 orosz fogoly.

Budapest, április 8.

Keleti harctér:

A toboli Stochod-hídfőnek elfoglalása alkalmával 130 tisztet és több mint 9500 fnyi legénységet elfogtunk, 15 ágyut, mintegy 150 géppuskát és aknavetőt és nagy tömegű hadiszert szakmányoltunk. Tegnapi sok helyen élénk ágyuharc és nagyon serény repülőtevékenység folyt. A keletgalíciai arcvonalon egyik repülőnk lelélt egy ellenes repülőgépet. A Narajovka mentén az oroszoknak az a kísérletét, hogy egy aknavető után megtámadjanak bennünket, csírájában eljöttottuk.

Olasz és délkeleti harctér:

A helyzet változatlan.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi április 4-től 1917. évi április 11-ig.

Születés: Bacsk József napszámos és Holczinger Erzsébet leánya Anna r. kath. — Wenzl Julianna háztartásbeli fia Ferenc Vilmos r. kath. — Király László Lajos máv. kocstisztító és Körmendi Julianna fia László Gyula r. kath.

Haldózás: Lengyel József hősi halált katona szolgálta 41 éves r. kath. — Szolár József hősi halált katona földm. 19 éves ág. h. ev. — Herczeg István hősi halált katona földm. 35 éves ág. h. ev. — Sooki Lajos hősi halált katona földm. 25 éves ref. — Tóth Mihály hősi halált katona földm. 20 éves r. kath. — Farkas Lajos hősi halált katona zenész 28 éves r. kath. — Nemeskürti Chrapech Mihály hősi halált katona földm. 59 éves r. kath. — Krausz Izidor hősi halált katona kereskedő 40 éves izr. — Plaksin Pál az orosz haderőhöz tartozó katona 34 éves g. kel. — Nagy Gyula 13 hónapos r. kath. — Simon István napszámos 52 éves r. kath. — Sándor Jenő 11 hónapos.

Házasság: Csefkó József földmives ref. és Köcski Terézia szakácsnő r. kath.

SULY LÁSZLÓ

biztosítási és bankirodája

Veszprém, Szabadi-utca 3. sz.

Elfogad

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főképviseletében élet-, baleset-, járadék-, tűz-, jég- és szavatossági biztosításokat. Takarékpénztári-, gyáripari- és egyéb részvénytársasági, valamint vállalati részvényeket, érték- és állampapírokat, hadikölcsönkötvényeket saját számlára vásárol és forgalmi áron elad. Osztálysorsjegy eladás!!!

Meghívó.

A Veszprémi Kötött és Szövött Iparárugyár Részvénytársaság

V. évi rendes közgyűlését

Veszprémben, a Veszprémi Tkpztár tanácstermében

1917. április hó 18-án délután 4 órakor

tartja, melyre a t. részvényeseket azzal a figyelmeztetéssel hívjuk meg, hogy a közgyűlésen szavazati joggal személyesen vagy meghatalmazott által csak azok bírnak, a kik 15 nappal a közgyűlés előtt nevükre irt részvényeiket és meghatalmazásaikat a közgyűlés megtartását 48 órával megelőzőleg, vagyis április 16-án d. u. 4 óráig vagy a gyár, vagy a Veszprémi Takarékpénztár pénztáránál leteszik.

A számadások és mérleg, az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések a gyár irodájában közszemlére kitétettek s a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg d. e. 9—12 és 3—5 óráig ugyanott megtekinthetők.

Tanácskozási tárgyak:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes felkérése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása a mérleg jóváhagyása, a jó-vedelem felosztása az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
3. Az alaptőkének 120.000 koronáról 600.000 koronára való felemelése.
4. A részvényesek által esetleg teendő indítványok tárgyalása. (Indítványok a közgyűlést 6 nappal megelőzőleg írásban nyújtandók be az igazgatóság elnökének.)
5. Az igazgatóság 10 tagjának és a felügyelő-bizottság 5 tagjának 3 évre választása.

Veszprém, 1917. április 6.

Az igazgatóság.

Mérleg: Vagyon: Készpénz 10.960.36, Hadikölcsönkötvény 19.150.—, Pamutközpont részvényre befizetés 3000.—, Áruraktár 74.507.18, Félgyártmányok 159.453.62, Nyersanyagok 56.931.32, Árúkövetelések 50.770.37, Gépekre adott előlegek 85.466.76, Gép- és felszerelés 211.594.10, Ingatlan 10.168.—, Átmeneti tétel 550.—, Összesen 682.551.71. **Teljes:** Részvénytőke 120.000.—, Tartalékai 5.702.17, Külön tartalékai 45.075.08, Értékpótlások tartalékai 17.618.42, Kétes követelések tartalékai 4.735.31, Folyószámla tartozás 438.914.20, Fel nem vett osztalék 382.50 Tiszta jövedelem: 50.124.03, Összesen 682.551.71.

Falusi, 40—50 év közötti

asszony kerestetik

pusztára, jól főző, baromfitenyész-tetéshez értő, az összes házi dolgokat segítséggel végezni tudó.
Cím: Gróf Batthyány Lajos uradalom Szabadbattyán, Lajos-telep.

Hagyományosan ismert és hatékonyan alkalmazott és általában mindenütt ismert legjobb

fájdalomcsillapító beörlés

meghűlés, reuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. — minden

Horgony-Liniment. csipetnyi csipetnyi

Horgony-Pala-Expeller pótlás.

Összetevők: K — 20, P — 20

Készítők: Gyógyszerárnyalók vagy ártalmatlanul készíthetőek a Magyar Állami Gyógyszerárnyalókban.

Dr. Richter-És. Gyógyszerárnyalók. Prága I, Blahovics-utca 1.

Készítők: Gyógyszerárnyalók.

Szakértelem nélkül nincs kellő termés!

A szőlősgazdák nagy-része évek óta azért szüretel oly keveset, mert szőlőit megfelelő gondozásban nem részesíti és borát helytelenül kezeli. Minden a szőlő és borkereskedelem körébe tartozó munkára megtanít a

BORÁSZATI LAPOK

(szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IX., Üllői-ut 25. sz. Köztelek)

mely vasárnaponként jelenik meg. — Mutatványszámot kívánatra három héten át küld.

Jótállás

a biztos eredményért!



Törvényesen védve.

Reitter Oszkár

nagybecsű ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszülői találmánya

„PATKÁNING”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmúl minden más irtószert. **1 doboz ára 3 K** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságú gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNING gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli Agrár-bank R. T. Nagybecskereken.

Köhögés MILLIÓK használják rekedtség, katarus, elnyálkásodás, hörghurut ellen.

KAISER mell-karamellait a „HÁROM FENYŐ”-vel.

6050 közjogilag megerősített orvosi és magánbizonyítvány kezeskedik a biztos sikerért.

Különösen kellemes és jóízű bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fillér, doboza 20 fillér.

Kapható: Czermak Lipót, Ince Kálmán és Kocsuba Emil (Peketo sas) gyógyszerárnyalók Veszprémben. — Wolf Béla gyógyszerárnyaló Szentgyálya.

Nagyobb birtokot keresnek megvételre

a Balaton partján, a somogyi oldalon. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Littke L. pezsgőbörgyár-telepe **PÉCS.**

Póraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ö. cs. és kir. fensége, Salvator Lipót főherceg ö. cs. és kir. fensége és a „Nemzetközi Hálókocsi” és „Európai Expresszvonat-Társaság” szállítója.

Pezsgőfajok: Sport „Grand Vin Sec”, Casino „Extra Sec”, „For England” (savanykás), Britania „Extra Dry” (cukor nélküli).

Névjegyeket

legszébben leggyorsabban legolcsóbban

készít FODOR F. könyvnyomdája Veszprém, Szabadság-tér

Hasonlíts több gépet egybe: Rendelést tész BLICKENSERF-re!

A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók **KÖLN**, Mauritiussteinweg 84. Képviselő Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Képes árjegyzék ingyen.

Hirdetések jutányosan felvételnek a kiadóhivatalban.

Husvétra

imakönyvek
emlékkönyvek
képes-
levelezőlap-
albumok
ezerféle hus-
vétí képes-
levelezőlapok

óriási
választékban
kaphatók

Fodor Ferenc

könyv- és papirkereskedésében Veszprém. — Telefon 54.

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

nyomtatványokat

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

könyvkötői munkákat

FODOR FERENC

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM

TELEFON 54.